

## 两日间十几起龙卷风 大面积停电人员伤亡

# 强风暴携雨带冰袭击美国多州

强风暴7日晚间至8日袭击美国多地,包括俄亥俄州、密歇根州在内的数个州遭遇龙卷风。在田纳西州,一名年轻男性因所在汽车被大树砸中死亡。

据美联社报道,在上述时段俄亥俄州至少发生了8起龙卷风,密歇根州已确认发生3起龙卷风。强风暴夹杂着冰雹和暴雨,造成数以千计公用事业用户停电并带来其他损失。

美国国家气象局说,在俄亥俄州西部地区,5起龙卷风发生在沃伦县,另外3起发生在其他三个县。该气象局工作人员正在俄亥俄州富兰克林县和巴特勒县检查,以确定那里是否也发生了龙卷风。

据气象学家内森·杰鲁扎尔介绍,

密歇根州西南部的卡拉马祖县、卡斯县和布兰奇县各遭遇一起龙卷风。其中,卡拉马祖县波蒂奇地区遭受重创,联邦快递的一处设施以及十多栋活动房屋被毁;由于输电线掉落,约50人一度被困在受损设施内。在邻近的帕维尔恩镇,一处房车公园内有十多栋房屋被毁,16人受伤。

密歇根州州长格蕾琴·惠特默宣布本州4个县进入紧急状态。据Power-Outage.us网站报道,截至8日下午,密歇根州有超过1.5万用户停电。

据美国国家气象局监测,7日天黑后,密歇根州、印第安纳州和俄亥俄州部分地区首先报告出现龙卷风。在这轮风暴袭来的前一天,俄克拉荷马州的一个小城也遭遇致命龙卷风。

在印第安纳州南部,美国国家气象局证实8日早些时候发生龙卷风,风速接近每小时137公里,初步定为EF0级。按照“改良藤田级数”划分,龙卷风强度分EF0至EF5共6个等级,EF5为最高级。

龙卷风导致印第安纳州塞勒斯堡市北部地区的多栋房屋受损。一名居民说,她和丈夫及儿子在听说风暴即将来临时,躲进了自家浴室,“风一下子就大了起来”“那绝对是个可怕时刻,我很高兴我们还活着”。

8日早些时候,一场始自俄亥俄州东部偏远地区的龙卷风刮到了相邻的西弗吉尼亚州北部,其最大风速达到时速约209公里。气象部门说,这是西弗吉尼亚州汉考克县首次记录到龙

卷风,也是该州今年至少第11次遭遇龙卷风,西弗吉尼亚州往年年均发生两起龙卷风。

美国国家气象局的一个工作小组正前往阿肯色州温泉镇,以确定8日清晨袭击那里的龙卷风的强度。

受强风暴影响,密苏里州圣路易斯西南部地区8日下起了棒球大小的冰雹,堪萨斯城地区也出现破坏性冰雹。

据美联社报道,美国各地本周多见狂风暴雨,预计在本周末时间里,中西部和南部地区将受到恶劣天气影响,其范围包括印第安纳波利斯、孟菲斯、纳什维尔、圣路易斯和辛辛那提——这些城市总计居住着超过2100万人。

据新华社电



5月8日,在巴西南里奥格兰德州卡诺阿斯,救援人员帮助当地居民转移。

### 最高达45℃ 高温天气 致墨西哥 多地停电

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔8日在例行新闻发布会上说,反常高温天气导致墨西哥近期大面积停电,政府将与私营企业合作应对这一问题。

今年以来,墨西哥已多次打破高温纪录,全国三分之一的区域8日最高气温预计达到45℃,首都墨西哥城7日最高气温达33.4℃。

受高温天气影响,墨西哥多地近日用电需求激增。许多人一回家就打开风扇和空调等电器,而晚间电力需求激增是导致大面积停电的部分原因。

按照墨国家能源控制中心的说法,墨全国32个州中大约有20个州7日受到轮流停电影响,持续5小时左右。

国家能源控制中心数据显示,8日上午,墨全国净电力需求总计约为44.9千兆瓦,仅略低于45.0千兆瓦的净发电量。

洛佩斯说,这股席卷墨西哥全国各地的热浪“令人出乎意料”,政府将与私营发电企业协调,以确保未来电力供应充足。私营发电企业发电量约占墨西哥总供电量的一半。

供电紧张的同时,墨西哥多地正应对严重的水资源短缺,其中包括首都墨西哥城的一些高档住宅区。

墨西哥国家水务委员会数据显示,库察马拉供水系统的储水量7日降至不到31%,而这里是墨西哥城及周边墨西哥州大部分地区饮用水的主要来源。

据新华社电

## 连降暴雨 巴西南部洪灾风险未消

巴西南部南里奥格兰德州自4月末开始遭受暴雨侵袭,恶劣天气引发的洪水等灾害已导致400多人伤亡。虽然降雨一度短暂停止,但该州8日晚迎来了新一轮风暴,多项救援工作被迫中止。

巴西梅特苏尔气象公司和巴西自然灾害预警机构预计,南里奥格兰德州南部地区暴发更多洪灾的“风险很高”,而且洪灾“规模较大”。

南里奥格兰德州民防部门8日发布的消息显示,4月29日以来,该州遭受迄今最严重的自然灾害,连日暴雨引发洪水和山体滑坡,共造成至少100人死亡、372人受伤,另有128人失踪。该州497个城市中有417个受到影响,超过16万人无家可归,超过6.6万人被安置在避难所。

巴西军方参与救援协调工作的马塞洛·祖科接受媒体采访时说,鉴

于本周末前阿雷格里港将遭遇强降雨,他领导的救援小队正争分夺秒开展救援工作,为当地灾民提供后勤保障,送去水、药品和食物等,并将病患送往医院。

阿雷格里港人口约130万。受本轮恶劣天气影响,许多人家已断水断电多日。市长办公室消息说,阿雷格里港6家污水处理厂中眼下仅有2家维持运行,许多医院和避难所不得不依赖运水车解决饮用水需求。

为了支援救灾,巴西海军8日向南里奥格兰德州派出“大西洋”号多用途航空母舰,舰上设有两个移动污水处理装置。

鉴于遭受洪水侵袭的南里奥格兰德州是巴西重要产粮区,巴西联邦政府表示将进口20万吨大米,以稳定市场供给、防止哄抬物价。

巴西全国市政联合会的一份报



告估算,南里奥格兰德州约6.1万户民宅因暴雨和洪灾受损或被毁,损失金额折合共计63亿雷亚尔(约合12.4亿美元)。

巴西联邦政府6日宣布该州进入公共灾难状态,并从次日开始发放国防民用资源用于赈灾和重建工作。

图文据新华社